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Kære alle sammen

Kære socialdemokrater

Jeg vender tilbage til alle jer skønne mennesker, der er her i salen.

Allerførst: Kære danskere.

Langt om længe blev det jeres tur.

I har stemt, I har bestemt, og I har sammensat et nyt Folketing.

Og I har valgt, at Danmark skal have et nyt flertal, at Danmark skal have en ny
retning.

Og I har valgt, at Danmark skal have en ny regering.

I har også valgt et Folketing, der skal samarbejde, og som nu er forpligtet til at
finde løsninger på de udfordringer, vi hver især må møde.

Kære unge

I gjorde det her valg til det første klimavalg i Danmarkshistorien.

Kære alle jer, der arbejder som pædagogiske assistenter og pædagoger, og alle I
forældre, I valgte, at det her blev børnenes valg for første gang.
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Valget har handlet om velfærd, og svaret fra jer danskere har været fuldstændig
entydigt: Efter i aften, der sætter vi velfærd først i Danmark igen.

I aften har vi fået en historisk sejr til de røde partier i Folketinget.

Og sejren den er fælles. Og derfor, kære venner i Enhedslisten, i SF, i det
Radikale Venstre og i Alternativet, tillykke med jeres flotte valg.

Velfærd, klima, uddannelse, børn, fremtid, troen på, at i morgen kan blive bedre
end i dag, tænk på alt det, vi nu kan gøre sammen.

Vi har skabt i fælleskab et håb om, at vi kan forandre Danmark, at vi kan
forbedre Danmark, det er en historisk stor sejr.

Og jeg vil gerne sige til jer, jeg må sige til jer, at jeg havde et lille håb, da jeg gik
herind, om at så meget mange af jer har råbt gennem valgkampen, at I måske var
lidt mere stille på det her tidspunkt. Nej.

Jeg er ualmindelig stolt over den valgkamp, vi har ført.

Den har været positiv. Vi har ikke talt om de andre. Vi har fremlagt vores egen
politik.

Vores valgkamp har handlet om, hvad vi gerne vil, hvad vi tror på:

En ny ret til folkepension til dem, der er mest nedslidte.

Tak til fagbevægelsen. Vi har nu, fagbevægelsen og os, en af de største og
vigtigste opgaver foran os.

Vi vil sætte velfærden først. Vi vil et helt andet lederskab, når det handler om
natur, miljø og klima.

Vi vil gå den anden vej end centralisering.

Og vi vil selvfølgelig stå bag et fortsat bredt samarbejde om Danmarks
udlændigepolitik.
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Og apropos udlændige; jeg har ikke tal på, hvor mange gange i den her
valgkamp, at en af I danskere er kommet hen til mig, kigget mig i øjenene, måske
holdt min hånd, og fortalt i dyb fortrolighed og med en tillid, jeg er så ydmyg
overfor, at den her gang får Socialdemokratiet jeres stemme igen.

I har været væk fra os, nu er I kommet tilbage. Tak for det.

Men det er på grund af jer, der nu igen stemmer socialdemokratisk, at flertallet
er skiftet, og det er derfor, vi har udsigt til en ny regering i Danmark.

Tak til alle jer, og tak til alle jer – venner, rolig! Tak til alle jer, der har stemt på
Socialdemokratiet i dag. Gode gamle, trofaste vælgere, der aldrig har gjort andet,
førstegangsvælgere på land og i by.

Og ja, vi er gået en smule tilbage ved valget i dag. Vi vinder et mandat. Vi har
vundet mange vælgere tilbage. Vi er Danmarks største parti takket være jer, der
har stemt på os.

Vi har i den her valgkamp haft tusindvis af aktive. Tak for hver eneste time, I
har givet os.

Og selfølgelig en helt særlig tak til alle vores skønne unge mennesker fra DSU.

Og jeg nægter – og jeg kommer ikke til i dag først og fremmest at takke jer for
plakaterne, for pjecerne, for roserne, for alt det arbejde, I har gjort. Ikke fordi vi
kan undvære det, det kan vi ikke, jeg vil først og fremmest takke jer for de
fantastiske optimistiske politiske idealister, I er hver og én af jer. Tak for det.

Her til aften modtog jeg et opkald fra Lars Løkke Rasmussen. Han sagde
tillykke med valget, og han meddelte, at han i morgen går til Dronnigen og
begærer sin afsked.

Jeg vil gerne sige et par ord til dig Lars: Du har tjent Danmark i mange, mange år
på mange niveauer. Og du skal vide, at jeg som din kollega – I skal være stille lige
nu i respekt for en politisk kollega, tak! – jeg beundrer dit personlige
engagement, at du stiftede Løkkefonden for at give drengene på kanten af vores
samfund en ny chance. Tak for med- og for modspil i valgperioden og i

Danske Taler - den levende talesamling



valgkampen. Giv Lars Løkke Rasmussen en hånd.

Det har været en lang valgkamp, men der hvor vi står nu som parti, det arbejde
gik vi jo i gang med for lang tid siden.

Vi har flyttet os som parti. Det kan vi også se på valgresultatet i aften.

Jeg kan godt se, hvor det er vi går frem, jeg kan godt høre og mærke, hvem det er,
der igen stemmer socialdemokratisk.

Men jeg kan jo også se, at der er områder i Danmark, hvor vi går tilbage.

Og for jer, der den her gang er gået fra Socialdemokratiet, vil vi gøre alt, hvad vi
kan, for igen at gøre os fortjent til jeres støtte.

Det vi har gjort som parti, det er en fælles sejr. Og fælles er vi i Socialdemokratiet
som aldrig før.

Tak til hele det socialdemokratiske hold, alle vores fantastisk dygtige
medarbejdere.

En særlig tak til jer, der har kørt rundt i bussen sammen med mig, dag efter dag.

Tak til folketingsgruppen, til vores hovedbestyrelsen og den ledelse, jeg deler alle
mine overvejelser med.

Og til min nærmeste igennem 8 år, min nære ven og min vigtigste rådgiver,
Martin Rossen.

Af hele mit hjerte er jeg dybt taknemmelig over min socialdemokratiske arv.

Min far og min familie, mine to elskede børn, ja hele vores store sammenbragte
familie og min rolige, kloge klippe i hverdagen, dig Bo.

Jeg kunne i virkeligheden også sige det meget mere enkelt: Alt det, der er gået
godt for Socialdemokratiet, det er jeres fortjeneste venner!

Og nu bliver opgaven, efter at I danskere har talt, at forsøge at danne en ny
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regering.

Jeg føler mig overbevist om, at det kan lade sig gøre.

For den tillid, I danskere i dag viser et nyt flertal, den må vi ikke smide på gulvet.

Vi har muligheden for sammen at sætte en ny retning for Danmark: velfærd,
klima, børn, uddannelse.

Jeg siger ikke, det er nemt, det er politik aldrig.

Alle vil selfølgelig gerne have indflydelse.

Der er ikke ét parti, vi kan det hele med, men der er mange partier, vi kan meget
med, og det er derfor, vi går efter at danne en ren socialdemokratisk regering.

Og der vil vi samarbejde med alle, der konstruktivt søger indflydelse, for
samarbejde er valgets tale, og alle skal have indflydelse.

Og jeg er glad for, at vi allerede nu hører positive, konstruktive ord også fra flere
borgerlige partiledere.

Vi mente det, da vi i valgkampen sagde, at vi vil samarbejde hen over midten.

Valgkampen, den startede med ultimative krav. Men nu er valgkampen slut.

Og det er tid til at finde løsninger på en måde, så alle bliver hørt, og hvor alle
selvfølgelig må respektere de flertal, der er på kryds og tværs af det nye Folketing.

Danskerne har sammensat Folketinget, så der stadigvæk er et stort flertal for
Danmarks udlændigepolitik. Det skal selfølgelig respekteres.

Der har været mange løfter i den her valgkamp, men pengene de skal passe.

Vi kan ikke gøre alt det, vi gerne vil, på en gang, men vi kan gå i gang, og vi kan
bygge op, som socialdemokratiet har gjort det i generationer. Tag efter tag.
Valget i dag forpligter.
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Og jeg kan mærke, at mange danskere har store forventinger til os, også mange
flere, end der har stemt på os.

Og hvis vi får muligheden for at danne regering, så vil jeg ikke kun være
statsminister for jer, der i dag har stemt på Socialdemokratiet.

Jeg vil gøre det, der er godt for hele Danmark.

Vi skal gøre vores bedste hver eneste dag for at leve op til tilliden og til
forventningerne.

Vi lover at gøre os umage.

Og retningen, den ligger klar: et endnu bedre og et endnu mere retfærdigt
Danmark.

Tusind tak allesammen.
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